

哈尔滨市1086户公租房三类家庭公开摇号配租

房源项目包括民生尚都、东方玫瑰园、东都幸福里等117个小区

本报讯(记者 刘述波)“感谢党和政府的好政策,让我从此有了‘自己的房子’。”6月26日,在哈尔滨市2023年度公租房摇号配租大会上,道里区市民纪先生言语间难掩激动。当日上午,哈市公共租赁住房三类家庭通过电脑摇号的方式进行公开配租,1086户保障家庭摇号分布在117个小区内的公租房,喜圆“安居梦”。

今年42岁的纪先生曾在部队服役,退役10年后不幸患上了尿毒症,每周要做3次透析。离

婚后的纪先生没有房子,只能借住在亲戚家中,平时靠低保补贴和打零工维持生计,这次公租房摇号让他圆了“安居梦”。同样感到兴奋的还有今年68岁的残疾人李大爷,此前他和老伴儿一直在松北区租房居住,今年在社区的帮助下申请了公租房,想到不久后就能有一个属于“自己的房子”,老人特别开心。

本次摇号房源包括民生尚都、东方玫瑰园、东都幸福里等117个小区,户型实行1:1比例配租,中签率为100%,租金标准为每月

0.35元/平方米(使用面积)。为确保摇号配租公平、公正、公开,市住建局邀请哈尔滨新区公证处的公证人员、摇号监督代表及新闻媒体记者,对摇号全过程进行监督。

据市住建局介绍,本次公租房申请对象共1086户,均为哈市六城区内已取得《哈尔滨市保障性住房资格通知书》的三类家庭。已配租公租房的家庭及2020年6月以后参加公租房摇号配租的中号放弃和退房家庭不在此次摇号范围之内。

摇号配租结果将在市政府网站、各区政府网站,市住建局、市住房保障中心微信公众号等媒体多渠道进行公示,公示日期为2023年6月27日至29日,申请人可自行查询。取得此次公租房配租资格的保障家庭将于2023年6月30日至2023年7月19日期间办理入住手续。

此次摇号配租工作范围是公共租赁住房三类家庭,一、二类家庭的摇号配租工作将于7月中旬进行。



东北虎“泳池”撒欢儿

6月26日,在黑龙江东北虎林园内,数只东北虎在“私家泳池”中戏水纳凉。工作人员还在园区内安装水雾喷淋设备,根据气温设置喷淋次数。

本报记者 孙岩摄影报道

聚焦国际禁毒日

摧毁“毒链条” 铲除滋生土壤

冰城公安发布3起涉毒案件

石宇 本报记者 王骁

今年以来,哈尔滨市公安局有效应对毒情形势发展变化,扛起“主战”职责,破获各类涉毒案件58起,抓获涉毒犯罪嫌疑人91名,查处吸毒人员393名,缴获各类毒品1479.7克,依法严厉打击了毒品违法犯罪,加大了对重点区域的整治力度,铲除了毒品问题滋生土壤,进一步推动了禁毒工作不断取得新成效。

循线深挖 斩断涉毒链条

1月14日,松北公安分局禁毒部门经过近半个月的侦查研判确定,松北区返乡过节人员王某义有重大涉毒嫌疑。侦查员随即对王某义及其社交圈展开侦查。经查,春节假期返乡后,犯罪嫌疑人王某义在与好友聚会时,出于“炫耀”和“装大哥”心理,购买了冰毒吸食并高价贩卖给好友霍某星,霍某星又将购买的部分冰毒贩卖给其微信好友李某斌。

一条因春节返乡聚会而临时构建起的3层级吸贩毒链条清晰浮现,侦查员循线深挖,于1月19日将吸毒人员郭某军抓获。

该案两名贩毒人员、两名吸毒人员均被抓捕归案。

为求刺激 网购违禁药品

4月末,道外公安分局禁毒部门接到

举报线索,称疑似一国际快递内装有国家管制一类精神药品,正寄往哈尔滨市。道外禁毒大队立即开展工作,查明该国际快递从国外寄出,快递内物品为国家管制一类精神药品三唑仑,收件人姓名和地址均为编造。

民警迅速开展侦查研判,最终将收件人锁定为哈尔滨市居民刘某东。刘某东明知三唑仑为违禁药品,仍在网上发布购买信息,联系国外卖家以高价购买15粒三唑仑。为躲避警方打击,狡猾的他故意编造收件人信息和地址,自以为天衣无缝,但终究未能逃过法律制裁。15粒三唑仑共计1.49克全部被缴获,刘某东涉嫌走私毒品也被道外警方依法采取刑事强制措施。

原来,刘某东为追求新鲜、寻求刺激,欲偷偷给其女友使用管制精神药品致其昏迷以满足一己私欲,故在网上购买三唑仑。

包裹藏毒 取快递时被抓

5月16日,市民“关某”收到一个从

边境城市寄来的快递包裹,他刚拆开快递包裹,就被哈尔滨市公安局禁毒部门民警包围。面对民警质疑,“关某”声称自己对包裹并不知情,也不知道是谁给自己邮寄的,同时坚称自己姓“关”,但没有有效身份证件在身边,也记不住自己的身份证号码。

禁毒民警从快递包裹中拆出辣椒粉、辣椒酱、咸菜等8瓶边境城市的特色风味食品,但拆开瓶身包装,里面赫然出现5个精心包裹过的装有毒品冰毒的物品。此时,“关某”仍坚称与自己无关,不认识包裹内的物品。当民警将手机内的一段视频播放给他看了后,“关某”这才低下了头。

原来,4月末,哈尔滨市公安局禁毒部门掌握了涉毒人员张某往返于哈尔滨市和边境某地转运毒品的线索。经过前期大量工作,5月5日,侦查员跟随张某来到边境城市市区。次日,张某自驾所租的当地车辆前往边境线,经过几日的“踩点”、试探,5月10日凌晨,张某驾车前往最终的

购毒交易地点——中缅边境江边某村,在村内逗留1小时后驾车返回市区。

5月10日上午,张某辗转市区内的多个超市和药店,购买当地瓶罐包装的特产风味食品及避孕套。张某购买的两类互不相搭的物品,引起了侦查员的注意,当即研判出张某可能利用特产风味食品将毒品进行包装藏匿,并通过快递物流对藏毒包裹进行转移。据此,侦查小组立即加大对张某居住宾馆周围快递物流站点的关注。15时左右,张某果然来到附近一快递站点邮寄包裹,并在收件人信息处填写“关某”名字,留下假的收件电话。

根据张某留下的收件地址,侦查组展开研判,判断该包裹极有可能为张某自寄自取。于是迅速兵分两路,一组在边境城市继续侦查,另一组在收件地址附近蹲守。5月16日,张某返回哈尔滨市并取回涉毒包裹,侦查组立即展开抓捕,成功破获该起跨省运输、贩卖毒品案,缴获毒品冰毒180余克。

讲解毒品特征 普及防毒知识

我省举行国际禁毒日宣传活动



现场讲解毒品特征。

本报讯(石宇 记者 王骁)6月26日,黑龙江省“6·26”国际禁毒日第36周年禁毒主题“徒步行”哈尔滨站活动在防洪纪念塔广场举办。全市共设立一个主站点和16个分站点,各站点结合实际用途设置宣传展台、播放禁毒知识宣传视频、展演禁毒主题文化文艺作品,结合仿真毒品普及禁毒法律知识。

在防洪纪念塔广场主站点,广场两侧大屏循环播放禁毒宣传视频;通过展示仿真毒品模型向群众讲解毒品特征和防毒技巧;通过设置禁毒主题展板向群众展示禁毒工作成果;黑龙江省出入境边防检查总站哈尔滨警犬训练基地的带犬民警和12条警犬组成演示方阵,依次展示警犬箱包搜毒、车体搜爆等科目。

拒绝药物滥用 坚决抵制毒品

药品安全性监测科普宣传系列活动举行



发放禁毒宣传手册。

本报讯(记者 杨艳)为进一步加强禁毒宣传力度,增强全民识毒、防毒、拒毒意识,6月26日,由市场监督管理总局主办,市药品不良反应监测中心、黑龙江中医药大学附属第一医院承办的以“安全用药 拒绝滥用 抵制毒品”为主题的药品安全性监测科普宣传系列活动在黑龙江中医药大学附属第一医院门诊举行。

活动期间,工作人员通过发放宣传手册、展板展示等方式向公众宣传药物滥用的危害,讲解禁毒、安全用药知识。同时,市药品不良反应监测中心和黑龙江省药学会专家针对群众咨询的药品安全使用、如何避免药物滥用等问题进行详细解答。活动现场派发各类有关禁毒、安全用药等宣传资料1200余份。

中考 直击

地铁站搭起爱心驿站

为考生和家长提供休息座椅、免费饮用水等



地铁站内临时休息区。

本报讯(刘莉 记者 温娇)中考期间,位于旭东中学考点附近的旭升街地铁站、征仪路学校及73中学附近的征仪路地铁站,采取多种措施为考生、家长提供多项贴心服务。

25日、26日一早,在地铁3号线旭升街站、征仪路站,很多家长目送考生走进考场后纷纷选择到地铁站内等候休息。在这里,车站工作人员为在车站等候考生的家长搭建起临时休息区,并提供休息座椅和免费饮用水,方便考生家长休息等候。为了护航中考,哈尔滨地铁不仅为考生提供绿色通道、考试文具、常见外用药品等,在考试当天,考生凭准考证还可以与一名同行人员领取福利票免费乘坐地铁出行。

“地铁站凉快又干净,工作人员还十分贴心地为我们家长设置专门的休息区,让我们心里很暖。感谢哈尔滨地铁,给地铁员工点赞。”一名在站内等候考生的家长说。

安心

警车“变身”送考车

哈市交警部门全力护航中考



交警维护考点周边路段交通安全。

本报讯(高阳 郝树行 记者 孙莹)考生走错考场,骑警驾驶摩托送其赴考;送考车辆遇交通事故,警车接送考生赶往考场……中考期间,哈市交警部门采取多种措施保证考生顺利应考。

26日8时许,哈西69中考场骑警接到考生求助,称其走错考场,应该去位于宣化街的第二高级职业中学考试。由于路途较远,骑警立即驾驶摩托送其赴考,最终在8时20分顺利将考生送到考点。

26日8时许,道里交警大队在哈一中的警力接到事故报警,称有送考车辆发生交通事故,考生因着急赶往考点向交警部门求助。正值早高峰,执勤警力立即驾驶警车赶往现场处置,一边接走考生赶往考场,一边留下警力拆解事故缓解交通压力,最终仅用时7分钟就将考生快速送到考点。

放心

“一人一策”细心护考

巴彦考区16名特殊考生顺利参加中考



帮助行动不便考生过安检。

本报讯(记者 周雪莉)让每一名考生顺利参加中考,在中考期间,巴彦考区坚持以考生为本,以周到细心的服务赢得考生家长称赞。

在巴彦考区各考场,考生进入考点前,考点对考场门口、考生等候区及考场进行了消暑降温处理,并组织考生有序通过安检。

经前期排查,巴彦考区有特殊考生16人,分布在两个考点、13个考场。为给予特殊情况考生最大的人文关怀,在保证考试公平公正的前提下,巴彦县考试中心分析研判每个特殊情况考生的具体情况,按照“一人一策”制定详细措施,切实为考生提供便利,并将考生情况通报给每个考点主考。